

夫妻情

十年前,丈夫遭遇车祸不省人事,她不离不弃,精心照料,让丈夫转危为安;十年来,她每天俯身在丈夫床边,呵护丈夫的一食一饭、一点一滴,用柔软的双肩挑起家庭的重担。功夫不负有心人,在她多年守护下,植物人丈夫终于开口说了话。

通讯员 王俊 张鹏 现代快报记者 陈莹

警民情

在泰州高港区永安洲镇建安社区,一座农家小院的院墙上蓝白相间,小院的主人是永安洲派出所的社区民警徐金涛,小院既是他的家,也是“建安社区邻里警务室”。居民说,晚上看到警用灯箱亮着,心里就踏实。

通讯员 冯宇 汤宁 现代快报记者 尹有文 文/摄

区域新闻

十年来从没想过放弃 妻子唤醒“植物人”丈夫

她说:“只要人在,孩子就有爸爸,家就是个家”

车祸后

丈夫变成“植物人”

这对夫妻住在南通如皋市吴窑镇沈徐村十组。

2003年6月的一天,一场车祸让丈夫孙汝安不省人事,被送往如皋人民医院医治。医生告诉妻子沈玲,他可能以后将是“植物人”了,除非有奇迹出现。

“只要有一线希望都要救救他!只要人在,孩子就有爸爸,家就是个家……”作为妻子,面对这样的“判决”,沈玲义无反顾地选择了“不抛弃、不放弃”。



沈玲和已被唤醒的丈夫孙汝安 王俊摄

10年间

为照顾丈夫,她几乎“与世隔绝”

每天清晨5点,沈玲便起床开始一天的忙碌。清洗、喂水、做饭、喂饭,倒屎倒尿,按摩……繁杂又有条不紊。这样日复一年,日复一日地度过了十个春秋。

孙汝安在家中,大小便不能自理,连翻身都要妻子帮忙。孙汝安丧失了语言交流能力,这些年来,没有任何医学基础的沈玲,慢慢地总结出的一套护理经验。哪怕丈夫一个细微的眼神变化,沈玲都能看出他是否身体不适。

十年来,沈玲每天就坐在丈夫身边帮他捏捏手,揉揉脚,捶捶背,抬抬胳膊,伸伸腿。每隔一两个小时就给丈夫翻翻身,防止生褥疮。每天还得像哄孩子一样哄着丈夫,不让他有一丝不高兴。她时常整夜不眠不休,为丈夫按摩,和他聊天。“不按摩肌肉会萎缩,丈夫全身就会麻痺,会感到不舒服,人也会烦躁起来。”沈玲说。

每天十几个小时的伺候,她常累得大汗淋漓。这样一个毫无知

觉,躺了十年之久的孙汝安,虽然长年坐卧,大小便失禁,但是在妻子的细心呵护下,全身没有一丝异味,也从没发生过一次褥疮。据沈玲介绍,十年间丈夫一直在床上度过的。

为了照顾丈夫,她十年来没有出远门,几乎与外界断绝来往。除了照料丈夫外,沈玲每天还要下地种田,做一些重体力劳动。每逢农忙的时候,她总是一个人在地里干活,从不叫苦叫累。

10年后

植物人丈夫喊出“沈玲老婆”

自从丈夫变成植物人后,沈玲扮演了妻子、护士和保姆三种角色。早上六七点钟,丈夫还在酣睡,她已从田里挖菜回来,做好早饭后,再帮丈夫穿衣、洗漱、喂他吃早饭。饭后,沈玲帮助丈夫做康复训练。

只要在丈夫身边,沈玲就像一位启蒙老师,不停地跟丈夫说话,教他对口型,一点点帮助他恢复记

忆和语言功能,使他能说出一些单词。每逢天气好的时候,沈玲会艰难地把丈夫背到轮椅上,推出去晒太阳。她还坚持遵照医嘱给丈夫按摩,一日4遍,从不间断。

就这样,经过沈玲十年的悉心照顾,他竟奇迹般地恢复了知觉,认出了自己的妻子。

今年3月,沈玲给丈夫喂饭的时候,发现丈夫注视了她几分钟,

嘴唇动了好多次,终于说出四个字“沈玲老婆”。仅仅四个字,一家人等了十年。沈玲此时悲喜交加,她一把将丈夫揽在怀里,泪如雨下。

“我从来没有产生放弃的念头,我一直有这个信念,孙汝安有一天会好起来的!”沈玲笑着说,即使他好不了,只要他活着,能每天躺在床上听我说话,我也觉得足够了。

战友情

90岁的志愿军老战士想与61年前的战友聚一聚 上甘岭的老战友 你们在哪儿?

61年前,衡舫洲作为志愿军战士,跟战友们一起奔赴朝鲜。如今,90岁的衡老十分惦记当年的战友们,想知道他们是否还好。

衡舫洲老人的祖籍在淮安涟水,他18岁就开始参加革命,曾经当过新四军、解放军,参加过淮海战役、渡江战役等,“1952年,我们志愿军24军72师工兵营收到命令进入朝鲜作战。”

衡老表示,自己是工兵营的一个连的连长,主要负责铺路、修桥

和挖坑道。“在上甘岭战役那会,我们营提前半年就去挖坑道了,在打仗时派上大用场了。”

“那我们都住在坑道里,平壤城都炸平了,老百姓都没吃的,我们还会分点给他们。”说起那些老战友,衡老还是会不经意地念叨,“我认字不多,这么多年了,还记得我们的通讯员冯运喜、司号员陆法江、副排长杨纯之,还有个文书员是连云港的,名字实在记不清了。”对这位冯运喜,衡老印象也

深,“那个小伙子是四川的,现在估计也就80岁不到。”衡老笑着回忆道,“冯运喜跟随了自己四五年,别看他是个小战士,但他非常负责。”

“不知道大家怎么样了。”老人家说,“真想大家都能聚一聚。”衡老的家人表示,今年是朝鲜战争停战60周年,“我们想帮老人家找找健在的战友,也算圆老人家心里的一个梦。”如果您有线索,欢迎拨打快报热线96060。

现代快报记者 季金晶

农家小院 变身夫妻档警务室

这个警务室让办事居民少跑近20公里路



这个警务室就建在徐金涛的家里

农家小院变身邻里警务室

昨天下午,现代快报记者来到村口,看到田头插着一个“邻里警务室”指示牌,顺着箭头所指的方向走没多远,就到了徐金涛家。和周边邻居家相比,他家的房子最醒目。院墙外是4平米的宣传栏,发布的内容与老百姓的生活息息相关,有防火防盗防诈骗的常识,还有户籍管理和治安纠纷调解的相关规定。

徐金涛家的院子方方正正,两个星期前,一个活动板房在院子左边搭建起来,“以前都在堂屋里,现在生活区和办公区算是分开了。”徐金涛边说边带着记者进入板房,里面摆放着一张方桌和几张椅子,方桌上整齐地摆放着居民电话号码簿、接待群众登记簿、社区基础信息登记簿、巡逻工作登记簿等一排文件夹。

社区民警变身“居家民警”

“成立居家警务室,主要是为了方便群众和提高群众的安全防范意识。”永安洲派出所所长徐锋介绍说,建安社区离永安洲派出所较远,来回近20公里,社区里建一个警务室能够方便群众办事。

今年57岁的徐金涛是永安洲派出所的社区民警,从警已经30年了,今年居委会换届选举中,他

以第3名的成绩成功入选社区班子,成为高港公安系统第一位通过“民选”方式进入社区班子的片警。正因为有“民意”基础,7月份,派出所提出试点“居家警务”时,徐金涛第一个报了名。

“因为我在这里出生,在这里长大,对这里的情况太熟悉了。”徐金涛说。

夫妻搭档处理日常“警情”

在一次入户调查中,居民孙宪武随口问徐金涛,“出生年月好不好更改?”原来,孙宪武的母亲陶春兰是1934年出生的,可她户口簿上写的是1943年出生,一下子小了9岁。当天下午,徐金涛就忙着调查取证,目前陶春兰已经恢复了真实年龄。

徐金涛除参加派出所值班外,其他时间都会在家里“邻里警务

室”工作,主要负责户口办理业务咨询、户籍材料受理、入户走访、矛盾纠纷化解、日常治安巡逻等。

徐金涛每天要跑社区和派出所怎么办呢?徐金涛的老伴李素珍担起了责任,退休前李素珍也是一名警察,老徐不在家时,李素珍就守在电话旁随时接警,发现小矛盾帮着调解,遇到办不了的事就打电话找老徐。

邻里警务室让人感到踏实

目前,建安社区16名环卫工人都已成了徐金涛的“眼线”。他们打扫卫生的同时,看到谁家门没关、车没锁,都会热心提醒;看到有陌生人在社区里东张西望,也会主动上前询问情况。

警务室成立4个多月来,社区没有发生一起治安案件和刑事案件。

“邻里警务室自7月成立以来,接到报警19次,处理家庭纠纷28次,接待群众回答问题63次,入户调查497家,召开村民代表座谈会16次。”在徐金涛的警务日志本上,清楚地记载着他的工作情况。

“每天晚上散步,看到老徐家门口的灯箱就感到踏实。”建安社区21组居民曹慧兰说。